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Вступ 

 

Забезпечення пожежної безпеки є невід'ємною частиною державної 

діяльності стосовно охорони життя і здоров'я людей, національного багатства і 

навколишнього середовища. Усе, що складає економічний потенціал держави, є 

надбанням народу і вимагає надійного захисту й охорони. Для забезпечення 

попередження виникнення пожеж і, в разі їх виникнення, успішного гасіння 

пожеж в Азербайджанській Республіці розроблена і реалізується єдина система 

державних і громадських заходів, названа пожежною профілактикою. 

Пожежна профілактика – це комплекс заходів, спрямованих на 

попередження пожеж та вибухів, запобігання поширенню вогню, влаштування 

шляхів евакуації людей і матеріальних цінностей та створення умов для швидкої 

ліквідації пожежі. 

Ключова мета всієї пожежно-профілактичної роботи, що проводиться в 

масштабах країни – підтримка пожежної безпеки на високому рівні в населених 

пунктах, в місцях скупчення людей або матеріальних цінностей, на всіх існуючих 

об'єктах господарювання, за рахунок бездоганного дотримання протипожежних 

норм і вимог. Особливої уваги пожежній профілактиці приділяється на об’єктах з 

масовим перебуванням людей.  

Пожежна профілактика може проводитись як на етапі експлуатації об’єктів 

так і під час їх проектування та будівництва. Заходи, що застосовуються для 

протипожежного захисту будівель і споруд можна розділити на пасивні і активні. 

Пасивні заходи зводяться до необхідності передбачати та забезпечувати 

зручність підходу і проникнення в приміщення пожежних підрозділів, зниження 

небезпеки поширення вогню між поверхами, окремими приміщеннями та 

будівлями. Конструктивні заходи забезпечують незадимлюваність будівель, 

протипожежні розриви, перешкоди для поширення вогню, виконання конструкції 

будівлі із важкогорючих матеріалів і т.п. 

Темою даної дипломної роботи є "Забезпечення пожежної безпеки 
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молодіжного центру м. Ленкорань Азербайджанської Республіки", метою – 

виявлення, на основі аналізу протипожежного стану будівлі, недоліків в системі 

протипожежного захисту та розробка міроприємств, спрямованих на підвищення 

рівня захищеності від пожеж будівлі під час її експлуатації. Актуальність обраної 

теми не викликає сумнів, адже людство знає чимало випадків, коли пожежі у 

культурно-видовищних закладах окрім колосальних матеріальних збитків 

призводили до загибелі великої кількості людей. 
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1. Характеристика молодіжного центру 

 

1.1. Загальна характеристика молодіжного центру 

 

Будівля молодіжного центру м. Ленкорань розташована в його центральній 

частині за адресою вул. Ахундова Шихали, 18. 

 

Генеральний план 

Генеральний план центру розроблений у відповідності з функціональним 

процесом, розою вітрів, інсоляцією приміщень, протипожежними вимогами.  

Територія центру прямокутної форми, зовні огороджена металевим забором 

заввишки 1,6м. На території центру розташована дорога, що призначена для 

доставки сценічних принад (обладнання, костюмів і т.п.), паркова для машин. 

Територія озеленена газонами, кущами, деревами.  

Для цілей пожежогасіння на території центру влаштоване пожежне 

водоймище ємністю 400м
3
. 

 

Об'ємно-планувальні рішення  

Об'ємно-планувальні рішення центру виконанні з урахуванням вимог 

нормативних документів до громадських будівель. 

Будівля центру запроектована двоповерховою з цокольним поверхом. 

Складається з трьох функціональних зон: спортивно-оздоровчої, культурно-

видовищної, культурно-масової.   

Спортивно-оздоровча зона розташована в цокольному поверсі і включає в 

себе: спортивний зал для загальнофізичної підготовки і зал для занять боротьбою з 

роздягальнями і душовими, адміністративно-побутові приміщення.  

Культурно-видовищна зона розташована на першому поверсі і включає в 

себе: вестибюль, фойє, залу для глядачів, буфет, артистичну.  
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Культурно-масова зона розташована на другому поверсі і включає в себе: 

дитячу та дорослу бібліотеки, читальний зал, зал хореографії, кружкові 

приміщення для занять дітей творчістю за інтересами. 

На горищі запроектовані вентиляційні камери.  

В цокольному поверсі розташовані спортивний зал, інвентарна, підсобні 

приміщення, роздягальні, душові, санвузли, комори прибирального інвентарю, 

кімната тренера, бухгалтерія, кабінет директора, спортивний зал для занять 

боротьбою, більярдна, технічні приміщення, приміщення спортивного інвентарю, 

гардероб, насосна. 

На першому поверсі розташовані вестибюль, кабінет директора, балкон, 

фойє, зала для глядачів, сцена, склад декорацій, гримерна, артистична, костюмерна, 

буфет, санвузли. 

На другому поверсі розташовані хол, дитяча та доросла бібліотека, кружок 

шахів, зал, хореографії, роздягальня, музикальний клас, книгосховище, читальний 

зал, кінопроекційна, кімната перемотки, звукоапаратна, бухгалтерія, фільмотека, 

приміщення вокально-інструментального кружка. 

Поверхи сполучаються між собою за допомогою сходів.  

 

Конструктивні рішення 

Будівля центру другого ступеня вогнестійкості, має в плані складну 

прямокутну конфігурацію з розмірами 42,0х42,0м. 

За конструктивною особливістю будівля відноситься до безкаркасної 

системи з продовжними і поперечними несучими стінами товщиною 380мм., 

510мм., 640мм., та перегородками 120мм., виконаними з силікатної цегли. 

Фундаменти стрічкові з збірних залізобетонних блоків і подушок під 

зовнішні і несучі стіни.  

Стіни цокольного поверху збірні бетонні блоки і цегла керамічної марки. 

Колони – з силікатної цегли марки СУР-100/25. 
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Зовнішні і внутрішні стіни вище відмітки 0,300 з силікатної цегли марки 

СУР-100/25 на розчині М75, нижче відмітки 0,300 з керамічної цегли марки 

К100/1/35 на розчині М75.  

Перегородки вище відмітки 0,000 з силікатної цегли марки СУР-100/25 на 

розчині М50; в санвузлах і душових вище відмітки 0,000 і в технічних 

приміщеннях нижче відмітки 0,000 перегородки з керамічної цегли К100/1/35 на 

розчині М50. 

Покриття і перекриття запроектовані з типових збірних пустотних і 

ребристих плит з попереднім напруженням арматури.  

Перемички – збірні залізобетонні по серії 1.038.1-1в.1,2,4. 

Сходи – збірні залізобетонні марші, площадки і набірні ступені по сталевим 

костурам і балкам. 

Дах – нахильні стропила з покриттям з гнучкої черепиці.  

 

Архітектурно-композиційне рішення 

Зовнішні стіни центру оштукатурені і пофарбовані водно-дисперсійною 

акриловою фарбою. Колони, балкон, карниз та інші виступаючі елементи 

пофарбовані в білий колір.  

Віконні блоки пофарбовані фарбою білого кольору. 

Блоки вхідних дверей пофарбовані емаллю. 

Металеві огородження крилець пофарбовані чорним бітумним лаком. 

Металеві сходи пофарбовані суриком за 2 рази. 

Огородження крівлі, слухові вікна пофарбовані емаллю для зовнішніх 

робот. 

Ступені і підлоги крильця головного входу покриті керамогранітом. 

 

Інженерно-технічне обладнання 

Інженерні мережі будівлі під'єднанні до централізованих міських мереж.  



 

     

НУЦЗУ.6.2015-015.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
9 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

Опалення і гаряче водозабезпечення запроектоване з магістральних 

теплових мереж з нижньою розводкою. 

Проектом передбачений підвід холодної і гарячої води к санітарним 

приладам з відводом стоків в побутову каналізацію. 

Будівля обладнана природною і припливно-витяжною механічною 

вентиляцією, освітлювальним і силовим електрообладнанням, телефоном, радіо і 

телебаченням. 

 

1.2 Аналіз пожежної небезпеки центру 

 

Молодіжний центр вважається пожежонебезпечним об’єктом. 

Велике пожежне навантаження, значний об’єм зали для глядачів та 

сценічного комплексу, що сягає декілька сотень квадратних метрів, наявність 

різноманітних пустот сприяє високій швидкості розвитку пожежі як у 

вертикальному, так і у горизонтальному напрямку, та швидкому задимленню 

приміщення. Крім того при наявності під час вистав великої кількості людей, 

життю яких у випадку пожежі будуть загрожувати різноманітні небезпечні фактори 

пожежі (висока температура, щільне задимлення, отруйні продукти згорання) та 

можливість виникнення паніки. 

Центр є одними з найбільш пожежонебезпечних громадських об’єктів, де 

внаслідок пожеж можуть бути завдані не лише великі матеріальні збитки, а й 

можлива втрата найбільшої цінності в нашій країні – життя людей. 

При виникненні пожежі на сцені лінійна швидкість розповсюдження вогню 

по дерев’яних конструкціях досягає 0,33 – 0,44 м/хв. 

Дуже важливо уникати в подібних будівлях джерел запалення від теплових 

проявів механічної енергії, теплових проявів електричної енергії або внесення 

відкритого джерела полум’я. У разі пожежі, шляхами поширення пожежі будуть 

горючі матеріали, які використовуються в центрі, горючі будівельні конструкції 

будівлі, вентиляційні канали. 
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Збільшення кількості пожеж і матеріального збитку від них зв’язано з 

ростом застосування полімерних матеріалів у будівництві будинків, обробці 

приміщень. Дослідження причини загибелі людей на пожежах показують, що 

близько 60 % гинуть від отруєння токсичними продуктами горіння, а не від опіків і 

травм. Пожежна небезпека полімерних матеріалів при горінні в умовах надлишку 

кисню в повітрі визначається великою кількістю тепла і диму. 

До складу пластмас крім полімерів входять багато компонентів: 

наповнювачі, стабілізатори, барвники, антипірени, пластифікатори тощо. Тому 

поряд з окисом вуглецю, ціанідами, хлором і іншими токсичними продуктами 

розкладання полімеру в умовах пожежі виділяються летучі металоз’єднання, які 

при вдиханні потрапляють в кров і негативно впливають на центральну нервову 

систему. З усієї різноманітності пластмас виділяють основні, які найчастіше 

застосовують в будівництві і є найнебезпечними в пожежному відношенні, що 

випускаються на основі полістиролу, полівінілхлориду, поліуретану і 

мочевинформальдегиду. 

При пожежах у будинках, найбільшу небезпеку для людей, особливо в 

перші хвилини горіння, представляє дим. 

Небезпечне для життя людини задимлення окремого приміщення у якому 

відбувається горіння, може наступити в лічені секунди. 

У приміщеннях широко застосовуються такі матеріали, як деревинно-

стружечні і деревинно-волокнисті плити в меблях і офісному устаткуванні, папір, 

ватман, деревина у різних виробах. Крім того горючі полімерні матеріали у виді 

поліетиленових і полівінілхлоридних виробів, полістирольних плиток, капронової 

вати, пінополіуретанових і склопластиків становлять велику небезпеку для життя 

людей, при виникненні пожежі і сприяють його швидкому поширенню. 

Нижче наведені дані пожежонебезпеки речовин і матеріалів, які 

застосовуються на об’єкті. 

Деревина хвойних порід - горючий матеріал, який використовується при 

виготовлені меблів, дверей. Температура запалення 241
0
 С. При горінні виділяє 



 

     

НУЦЗУ.6.2015-015.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
11 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

теплоту до 20305 кДж / кг. Варто уникати нагрівання від джерел з температурою 

більш 100
о
С. 

Картон - горючий матеріал, який використовується в обробці стін, стелі. 

Температура запалення 227
0
С, при горінні виділяє до 15681 кДж /кг. При 

збереженні в стосах схильний до самозаймання, має температуру тління 278
0
С. 

Полістирол - легкогорючий матеріал, який використовується для обробки 

приміщень, приладів побутової техніки. Температура запалення 484 – 496
0
С. 

Особливу пожежну небезпеку мають полістирольні плитки, при горінні яких 

виділяється до 41900 кДж /кг теплоти, більше, ніж при горінні газу. Розкладання 

полістиролу починається вже при температурі близько 80
0
С і значно 

прискорюється при 250 – 380
0
С. До складу продуктів розкладання пластмаси, 

виготовленої на основі полістиролу, входять стирол, окис вуглецю, ціаністий 

водень, акрилонітрит, дибутілфталат, фосген. Полістирол має високу 

димоутворюючу здатність. 

Полівінілхлорид - горючий матеріал, який використовується для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів, сходів, плінтусів, 

різних труб. Температура запалення 390
0
С, самозапалювання 454 – 495

0
С. При 

горінні виділяється до 20950 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170
0
С починає 

розкладатися на хлористий водень (до 21 % маси матеріалу), окис і двоокис 

вуглецю, кількість виділених газоподібних речовин може досягти 65 % маси 

пластмаси, виготовленої на основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання 

полівінілхлориду ізоляції електричних кабелів виявлений фосген. Димоутворення 

матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від концентрації пластифікаторів і 

інших добавок. 

Поліуретан - легкозаймистий матеріал, йде в основному на виготовлення 

м’яких меблів. При горінні виділяється до 31850 кДж /кг теплоти. При температурі 

вище 170
0
С полімери на основі поліуретану починають розкладатися з виділенням 

жовтого диму, що містить ціаністий водень, синильна кислота, ізоцианіди, 

концентрація яких у повітрі при пожежі становить реальну небезпеку для життя 
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людей, а також окис і двоокис вуглецю, вуглеводню. Максимальне виділення 

ціаністого водню й окису вуглецю відбувається при температурі 530 – 560
0
С. У 

продуктах піролізу і горіння антипірированих поліуретанів виявлені 

фосфороутримуючі речовини, ще більш токсичні ніж окис вуглецю і ціаністого 

водню. 

При розкладанні поліуретану при температурі 800
0
С із продувкою повітрям 

виділяється диму близько 30 % його маси і 65 % газів. Токсичність окремих 

з’єднань, що утворяться при горінні і розкладанні пластмас, вивчена досить добре. 

Смертельна концентрація токсичних речовин у повітрі при короткочасному впливі 

на людину і гранично припустимі концентрації по санітарних вимогах, відповідно 

складають; г/м 3 

- фосген - 0,05; 0,0005; ціаністий водень 0,2 ; 0,0003; двоокис азоту - 0,24; 

0,005; хлористий водень 1,5;0,005; окис вуглецю 3; 0,02;. 

В умовах пожежі концентрація цих токсичних речовин у повітрі може в 

десятки разів перевищувати зазначені величини, що скорочує і час безпечного 

перебування людини в палаючому будинку. 

Варто також мати на увазі, що продукти горіння і розкладання полімерних 

матеріалів впливають на пожежну техніку, виводять її з ладу, а також значно 

знижують стійкість повітряно-механічної піни. 

Приймаючи до уваги властивості цих речовин можна зробити висновок, що 

при виникненні пожежі може утворитися висока температура та щільне 

задимлення, що може призвести до людського гибелі  та значних  матеріальних 

втрат. На пожежну небезпеку впливає і розмір будівлі, внаслідок великої площі 

будівлі, велике значення приділяється евакуаційним шляхам, та їхньому 

утриманню. 

Аналізуючи об’єкт за пожежною небезпекою можна зробити висновок, що 

він є об’єктом з підвищеною пожежною небезпекою, а також з масовим 

перебуванням людей. 
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2. Аналіз протипожежного стану центру  

 

2.1. Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будівлі вимогам 

нормативних документів 

 

Перевірку відповідності ступеня вогнестійкості будівлі вимогам пожежної 

безпеки здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і 

необхідні межі вогнестійкості, а також фактичні і допустимі межі поширення 

вогню по конструкціях.  

Відповідно до ДБН В.1.1-7:2016. "Пожежна безпека об'єктів будівництва" 

будівельні конструкції класифікують по вогнестійкості і здатності поширювати 

вогонь. 

Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, що 

визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого іспиту по стандартному 

температурному режиму до настання одного з граничних станів конструкції. 

Розрізняють три види граничних станів по вогнестійкості: 

– по втраті несучої здатності (R) конструкцій і вузлів (обвалення або прогин 

у залежності від типу конструкцій), 

 – по втраті цілісності (E) – утворення в конструкціях наскрізних тріщин або 

наскрізних отворів, через які проникають продукти горіння або полум'я, 

– по втраті теплоізолюючої здатності (I) - підвищення температури на 

поверхні, що необігрівається, у середньому більш ніж на 140 
0
С або в будь-якій 

точці цієї поверхні більш ніж на 180
 0

С в порівнянні з температурою конструкції до 

іспиту. 

Межі вогнестійкості будівельних конструкцій установлюються дослідним 

або розрахунковим шляхом.  

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). 
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По межі поширення вогню будівельні конструкції підрозділяють на три  

групи: 

М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); 

М1 (М < 25 см – для горизонтальних конструкцій; М < 40 см – для 

вертикальних конструкцій); 

М2 (М > 25 см – для горизонтальних конструкцій; М > 40 см – для 

вертикальних конструкцій). 

Розрізняють фактичний і вимагаємий ступені вогнестійкості будинку.  

Під вимагаємим ступенем вогнестійкості будинку (ВСВБ) розуміють той 

ступінь вогнестійкості будинку, що встановлюється нормами. Вимагаємий ступінь 

вогнестійкості будинків визначається спеціалізованими або галузевими 

нормативними документами з урахуванням призначення будинку, поверховості, 

площі, місткості, категорії приміщення з вибухопожежної небезпеки, наявності 

автоматичних установок пожежегасіння й інших факторів. Ці вимоги наведені у 

ДБН В.1.1-7:2016 "Пожежна безпека об'єктів будівництва". 

Фактичний ступінь вогнестійкості будинку (ФСВБ) – це дійсний ступінь 

вогнестійкості запроектованого або побудованого будинку. Він визначається за 

результатами перевірки (дослідження) будівельних конструкцій будинків і 

нормативних положень.  

Вимоги безпеки вважаються виконаними при дотриманні умови - межа 

вогнестійкості фактична повинна бути більше або дорівнювати межі вогнестійкості 

вимагаємій, а межа поширення вогню фактична менше або дорівнює межі, що 

допускається. 

Виходячи з вищесказаного, виконаємо перевірку будівельних конструкцій 

будівлі, дані занесемо до таблиці 2.1. 
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Таблиця 2.1. - Перевірка будівельних конструкцій. 

№ 

з/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано 
Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно по 

нормах 

В 

С 

В 

Б 

Висн

овок 

про 

відп. 

МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

1.  
Стіни несучі із силікатної 

цегли товщиною 640мм 

REI 

400 
М0 I REI 30 MI IV Відп 

2.  
Стіни несучі із силікатної 

цегли товщиною 510мм 

REI 

330 
М0 I REI 30 MI IV Відп 

3.  
Стіни несучі із силікатної 

цегли товщиною 380мм 

REI 

280 
М0 I REI 30 MI IV Відп 

4.  
Перегородки із силікатної 

цегли товщиною 120мм 
EI 150 М0 I EI 15 MI IV Відп 

5.  
Колони цегляні з 

армуванням  
R120 М 0 II R 30 MI IV Відп 

6.  

Сходи та сходові 

площадки збірні 

залізобетонні 

R60 M0 I R15 MI IV Відп 

7.  

Плити покриття та перек-

риття залізобетонні бага-

топустотні 

REI 60 M0 I REI 15 MI IV Відп 

 

З таблиці видно, що основні будівельні конструкції будівлі по мінімальній 

межі вогнестійкості і максимальній межі поширення вогню по них задовольняють 

вимогам ДБН В.1.1-7:2016. Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі – ІІ. 
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2.2. Перевірка відповідності об`ємно-планувальних рішень 

 

Розглядаючи об`ємно-планувальні рішення необхідно перевірити, яким 

чином вирішені питання по обмеженню можливої площі пожежі і створенню 

безпечної евакуації людей з будівлі. 

Розглянемо відповідність об’ємно-планувальних рішень протипожежним 

вимогам. В даній будівлі розташований глядацький зал, в якому під час проведення 

вистав та репетицій пожежне навантаження може збільшитися. 

Відповідно до ДБН В.2.2-16-2005 кількість поверхів у центрах дозвілля не 

повинна перевищувати 3. Молодіжний центр, який розглядається,  має 2 поверхи, 

що відповідає вимогам вищевказаного нормативного документу. Відповідно до 

ДБН В.2.2-9-2009 площа поверху між протипожежними стінами 1-го типу в 

залежності від ступеня вогнестійкості та поверховості будинку повинна бути не 

більше 2000 м
2
, що також виконується в повному обсязі.  

Згідно з таблицею 25 ДБН В.2.2-16-2005  в центрах дозвілля, глядацьку залу 

необхідно розміщувати не вище другого поверху. В молодіжному центрі 

м. Ленкорань глядацька зала розміщена на першому поверсі.   

Перекриття над підвальним і цокольним поверхами повинні мати межу 

вогнестійкості не менше RЕІ 45 та групу за межею поширення вогню – М0 (п.14.3 

ДБН В.2.2-16-2005). В нашому випадку для перекриття використовуються 

залізобетонні багатопустотні плити з REI 60 та M0. 

Площа залу для глядачів в центрах дозвілля, відповідно до п. 3.3  ДБН В.2.2-

16-2005 слід приймати 0,65– 0,8 м
2
 на одне місце. Глядацька зала в молодіжному 

центрі має розміри 18х12м. (без врахування розмірів сцени), тобто S=216 м
2
. Таким 

чином на одного глядача приходиться 216/300=0,72 м
2
, що задовольняє 

вищезазначеним вимогам. 
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Відповідно до п. 14.15 ДБН В.2.2-16-2005 між глядацькою залою і 

колосниковою сценою центру влаштована протипожежна цегляна стіна 1-го типу. 

Проріз будівельного порталу сцени центру протипожежною завісою не захищений. 

Оскільки в центрі передбачений масовий перегляд відеофільмів то на 

другому поверсі влаштована фільмотека. Дане приміщення відгороджене від решти 

протипожежними перегородками та перекриттям 1-го типу. Відеокасети 

зберігаються в шафах, виготовлених з негорючих матеріалів. Все це задовольняє 

вимогам п. 14.8 ДБН В.2.2-16-2005. 

Згідно ДБН В.2.2-9-2009 комори для зберігання горючих матеріалів, 

електрощитові, вентиляційні камери повинні бути відокремленні протипожежними 

перегородками 1-го типу з межею вогнестійкості не менш 30 хвилин. Виконання 

цієї вимоги в нашому випадку забезпечується відокремленням цих приміщень 

цегляними перегородками, які мають межу вогнестійкості значно більшу ніж 

вимагається. 

Відповідно до п. 14.18 ДБН В.2.2-16-2005 проріз складу декорацій із боку 

сцени відокремлений протипожежними дверима 1-го типу. 

Але, не дивлячись на це, в результаті перевірки відповідності об’ємно-

планувальних і конструктивних рішень, виявлено ряд порушень правил пожежної 

безпеки, а саме: 

1. дерев’яні конструкції сценічної коробки не обробленні вогнезахистним 

покриттям (п. 2.3 розділу VI ППБУ); 

2. на протипожежні двері проекційної, кімнати перемотки, комор, 

венткамери, складу декорацій та електрощитової відсутні сертифікати 

відповідності або свідоцтва про визнання відповідності  (п. 7 розділу І ППБУ); 

3. не виконана вогнезахисна обробка стропил даху (п. 2.5 розділу ІІІ 

ППБУ). 

 

 

 



 

     

НУЦЗУ.6.2015-015.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
18 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

2.3. Перевірка відповідності евакуаційних шляхів та виходів 

 

Безпека евакуації досягається конструктивними та об'ємно-планувальними 

рішеннями евакуаційних шляхів та виходів. При проектуванні евакуаційних шляхів та 

виходів необхідно добиватися того, щоб процес евакуації проходив до настання 

небезпечних для людини факторів пожежі і по можливості без затримок руху. Під 

час експлуатації будь якого об’єкту необхідно щоб усі евакуаційні шляхи та виходи 

були вільними та нічим не захаращенні.  

Безпека евакуації забезпечується: 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини; 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів; 

- оптимальною шириною евакуаційних виходів; 

- конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації. 

Кількість та розміри евакуаційних виходів з будівель і приміщень, їхні 

конструктивні й планувальні рішення, умови освітленості, забезпечення 

незадимленості, протяжність шляхів евакуації, їх облицювання (оздоблення) повинні 

відповідати протипожежним вимогам будівельних норм. 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхні розміри повинні одночасно 

задовольняти чотирьом умовам: 

- найбільш ефективна відстань від можливого місця перебування чи 

людини від дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого 

евакуаційного ходу не повинна перевищувати нормативної; 

- сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, що передбачені 

проектом, повинна бути не менш нормативної; 

- кількість евакуаційних виходів і сход повинна бути не менш двох; 

- розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням, 

передбаченим нормами. 
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За для забезпечення безпечної евакуації з першого поверху молодіжного 

центру передбачене влаштування шести евакуаційних виходів, з другого та 

цокольного – по два. Для швидкої евакуації глядачів із зали влаштовано чотири –

евакуаційних виходи, два з яких безпосередньо на зовні, шириною по 1,4м. кожний. 

Двері з усіх приміщень, окрім тих, що дозволяється нормами, відчиняються за 

напрямком руху виходу з будівлі. Всі евакуаційні виходи центру позначенні 

світовими покажчиками з написом "Вихід", що підключенні до аварійного 

освітлення.   

В залі для глядачів передбачене з'єднання між собою крісел, що розташовані 

в одному ряді, та їх кріплення до підлоги. Відстань між спинками крісел (глибину 

ряду) складає 1м.  

Під час перевірки  евакуаційних шляхів та виходів центру дозвілля молоді 

були виявленні наступні порушення правил пожежної безпеки: 

1. килимові доріжки в залі для глядачів не закріпленні до підлоги (п. 2.28 

розділу ІІІ ППБУ); 

2. експлуатуються несправні світлові покажчики "Вихід"  

(п. 2.32 розділу ІІІ ППБУ); 

3. проходи в складі декорацій мають розміри менше за 1,5м.  

(п. 2.19 розділу VI ППБУ). 

 

2.4. Перевірка відповідності димовидалення 

 

Нормативні технічні рішення по протидимному захисту будинків 

розділяються на об'ємно-планувальні, конструктивні і спеціальні. 

До об'ємно-планувальних відносять рішення, що передбачають розподіл 

обсягів будинку на пожежні відсіки і секції, ізоляцію шляхів евакуації від суміжних 

приміщень. 

Конструктивні рішення передбачають застосування димонепрониклевих 

конструкцій, що обгороджують, з достатньою межею вогнестійкості і відповідним 
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захистом у них дверних і технологічних прорізів, отворів для прокладки 

комунікацій, застосування спеціальних конструкцій і конструктивних елементів 

для видалення диму в бажаному напрямку. 

Спеціальні технічні рішення по протидимовому захисту будинків 

передбачають створення систем димовидалення з механічним чи природним 

спонуканням, а також систем, що забезпечують надлишковий тиск повітря в 

об'ємах, що захищаються: сходових клітках, шахтах ліфтів, тамбурах-шлюзах і 

ін. Вихідні дані для проектування таких систем визначаються розрахунком. 

Під час перевірки з’ясовано, що для видалення диму зала для глядачів 

молодіжного центру забезпечена  вікнами, що задовольняє вимогам п. 4.20  

ДБН В.2.2-16-2005. Видалення диму з приміщень цокольного поверху передбачено 

здійснювати також через вікна.   

Незадимлювальними сходовими клітинами центр не обладнано, так як згідно 

із вимогами ДБН В.2.2-9-2009 незадимлювальні сходові клітки слід передбачати у 

будинках заввишки 26,5 м. і більше. Сходи, що ведуть з підвалу відповідно до 

вимог ДБН В.2.2-9-2009 мають вихід на зовні і відокремленні від іншої частини 

сходової клітки на висоту першого поверху протипожежною перегородкою 

першого типу. Відповідно ДБН В.1.1-7:2016 сходові клітини будівлі обладнанні 

вікнами, що відчиняються, площею не менш 1,2м
2
 

Також під час перевірки було встановлено, що в покритті над сценою 

центру не влаштовуватися димові люки, що не відповідає вимогам п. 14.27  

ДБН В.2.2-16-2005. Площа живого перерізу цих люків визначається розрахунком 

чи приймається такою, що дорівнює 2,5 % площі колосникової сцени на кожні 10м. 

висоти від підлоги трюму до покриття сцени. Тому керівництву центру під час 

наступного капітального ремонту (реконструкції) необхідно вжити заходів щодо 

влаштування в покритті над сценою центру димових люків. 
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2.5. Перевірка відповідності систем протипожежної автоматики 

 

Згідно вимог "Переліку однотипних за призначенням об’єктів, які 

підлягають обладнанню системами пожежної сигналізації та пожежогасіння, і тип 

системи передавання тривожних сповіщень", що наведений у додатку А  

ДБН В.2.5-56:2014 "Системи протипожежного захисту" та "Переліку приміщень 

громадських будинків, які повинні обладнуватись системами автоматичної 

пожежної сигналізації та системами автоматичного пожежогасіння" наведеному у 

додатку И ДБН В.2.2-9-2009 "Громадські будівлі та споруди”, всі приміщення 

центру (крім вестебюлю та ряду інших приміщень) обладнані установкою 

пожежної сигналізації а простір під колосняками сцени - дренчерною установкою 

пожежегасіння.  

В молодіжному центрі використовується дренчерна установка, автоматичне 

включення якої здійснюється від спонукальної системи з легкоплавкими замками. 

Вузли керування установки розміщені в приміщенні насосної станції. До вузлів 

керування забезпечено вільний підступ обслуговуючому персоналу. Для забезпечення 

роботи установки в насосній встановлено два пожежних насоси (робочий та резервний) 

сигнал про спрацювання яких виведено до кімнати охорони. 

Установка пожежної сигналізації призначена для виявлення пожежі, 

подання звукового і світлового сигналів тривоги в приміщення охорони.  

Проектом прийнята установка пожежної сигналізації з приймально-

контрольним приладом Гранит-12 з пожежними сповіщувачами ИП-212-189 та 

СПР.  

У черговому режимі приймально-контрольний прилад ИП-212-189 здійснює 

контроль справності сповіщувачів і з’єднувальних ліній, при обриванні чи 

короткому замкненні лінії, видається сигнал несправності, що відповідає вимогам 

ДБН В.2.5-56:2014. 

При виявленні в захищаємих приміщеннях пожежі спрацьовує один чи 
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декілька пожежних сповіщувачів і приймально-контрольний прилад видає сигнал 

про пожежу. 

Електропостачання електроприймальників установки пожежної сигналізації 

виконане і здійснюється по І категорії від незалежних джерел 220В, 50Гц. 

Приймально-контрольний прилад встановлено в приміщені охорони з 

цілодобовим перебуванням чергового персоналу відповідно до вимог п.7.2.24  

ДБН В.2.5-56:2014. 

Розміщення приміщення чергового персоналу виконане із дотриманням 

вимог п.5.9 ДБН В.2.5-56:2014 – на першому поверсі. 

Під час перевірки були виявлені наступні порушення правил пожежної 

безпеки: 

1. дренчерна установка пожежегасіння перебуває у непрацездатному стані 

(п. 1.4 розділу V ППБУ); 

2. сигнал від контрольно-приймального приладу установки пожежної 

сигналізації не виведено на пульт централізованого спостереження пожежно-

рятувального підрозділу (п. 1.1 розділу V ППБУ, п. 5.8 ДБН В.2.5-56-2014); 

3. не заключний договір зі спеціальною організацією, яка має ліцензію на 

проведення технічного обслуговування пожежної сигналізації  

(п. 1.4 розділу V ППБУ, п. Ж.2.4 додатку Ж ДБН В.2.5-56:2014); 

4. в насосній станції на засувках установки пожежегасіння не вивішені 

таблички з наведенням на них типу і кількості зрошувачів в секції  

(п.6.1.9 ППБУ); 

5. насосна станція не забезпечена телефонним зв’язком  

(п. 1.4 розділу V ППБУ, п. 5.8 ДБН В.2.5-56-2014). 

 

2.6. Перевірка відповідності протипожежного водопостачання 

 

Для цілей пожежегасіння молодіжний центр обладнано системою 

зовнішнього та внутрішнього протипожежного водопостачання. 
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Відповідно до вимог ДБН В. 2.5-74:2013 "Водопостачання зовнішні мережі 

та споруди" кожна будівля, або його частина повинна бути забезпечена 

пожежегасінням не менше ніж від двох гідрантів при  витраті води на зовнішнє 

пожежегасіння 15 л/с та більше. Перевіркою встановлено, що пожежегасіння 

молодіжного центру передбачено здійснювати від одного пожежного гідрантів що 

розташовані на міській кільцевій мережі діаметром 150мм., через що на території 

центру додатково влаштована пожежна водойма об’ємом 400м
3
 до якої 

забезпечений під’їзд з твердим покриттям. Водовіддача мережі складає 30л/с. 

Місця розташування пожежного гідранту та водойми позначенні відповідними 

покажчиками на яких нанесені відповідні літерні індекси та цифрові значення. 

Кришки люків гідранту та водойми пофарбовані в червоний колір. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання будівлі здійснюється від 

господарчо-питного водогону діаметром 50мм. на якому змонтовано 8 пожежних 

кран-комплектів. Кран-комплекти розташовані по два на кожному поверсі біля 

сходових кліток. Ще два пожежних кран-комплекти встановленні перед виходами 

із зали для глядачів. Крани розміщені в спеціальних шафах на висоті 1.35м. від 

підлоги. В шафах передбачене місце для зберігання в них двох вогнегасників. На 

дверцятах з зовнішньої боку  вказано літерний індекс "ПК" та порядковий номер 

крана відповідно п. 2.2 розділу V ППБУ. 

Слід зазначити що відповідно до вимог п. 14.37 ДБН В 2.2.-16-2005 будь-яка 

точка приміщення повинна зрошуватися двома струменями а відповідно до вимог 

п. 14.36 того ж документу на планшеті сцени за його площі до 500м
2
 встановлюють 

три, а за більшої площі – чотири пожежних кран-комплекти. Таким чином 

керівництву центру необхідно вжити заходів щодо обладнання будівлі додатковою 

кількістю пожежних кранів.  

Також в результаті перевірки протипожежного стану об’єкту були 

виявленні наступні порушення: 

1. пожежні крани не укомплектовані важелями для полегшення 

відкривання вентиля, пожежними рукавами та стволами (п. 2.2 розділу V ППБУ); 



 

     

НУЦЗУ.6.2015-015.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
24 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

2. не виконується перевірка працездатності пожежних кран-комплектів 

шляхом пуску води раз на шість місяців (п. 2.2 розділу V ППБУ); 

3. пожежна водойма не повністю наповнена водою (п. 2.1 розділу V 

ППБУ); 

4. не виконане випробування на тиск та витрату води із гідранту з 

оформленням відповідного акту (п. 2.2 розділу V ППБУ). 

 

2.7. Перевірка відповідності електричного обладнання та електричних 

мереж 

 

Електропостачання центру здійснюється від трансформаторної підстанції 

ТП-44, у приміщенні якої встановлені силові трансформатори потужністю 400 кВт. 

Розрахункове навантаження центру складає 350 кВт. Для центру прийнятий 

вводно-розподільний пристрій типу БРЕШУ I-II, що дозволяє взаєморезервувати 

живильні введення, що встановлено в приміщенні електрощитової у підвалі. У 

якості групових освітлювальних і силових щитів застосовані щити типу ЯОУ-8500 і 

ПР – 11. 

Електроосвітлення в центрі передбачене робоче, аварійне, евакуаційне і 

чергове. Для чергового освітлення використовуються світильники евакуаційного 

висвітлення. 

Загальне освітлення виконується переважно люмінісцентними лампами. 

Лампи накалювання застосовуються в санвузлах і електрощитовій. 

Електроосвітлювальна арматура запроектована в залежності від класифікації 

приміщень за вибухопожежонебезпекою. Керування світильниками здійснюється 

місцево.  

Електропроводки магістралей виконуються приховано під шаром 

штукатурки проводом АПВ. Освітлювальні електропроводки прокладаються 

приховано незмінюваними з прокладкою спеціального проводу АППВ 

безпосередньо в порожнечах негорючих панелей перекриттів, у бороздах стін, у 
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швах між панелями перекриттів. 

З'єднання й оконцевання електропроводів у розподільних коробках 

запроектовані за допомогою опресування, а при підключенні розподільчих 

пристроїв і електродвигунів гвинтовими затискачами. 

Для забезпечення електробезпеки виконані захисне заземлення і занулення - 

з'єднання всіх металевих струмопровідних частин електроустаткування, що можуть 

виявитися  під напругою в результаті ушкодження ізоляції з глухо заземленої 

нейтраллю трансформатора. 

На введенні в електрощитову передбачається повторний захисний контур 

заземлення, що складається з круглих сталевих електродів діаметром 12 мм і 

довжиною 5 м, заглиблюються в ґрунт на  глибину  0,6м від  верхнього кінця. 

Електроди з'єднуються смуговою сталлю 40х5 мм у траншеї. 

Під час перевірки відповідності електричного господарства встановлено 

наступні порушення вимог правил пожежної безпеки: 

1. експлуатуються пошкоджені електричні розетки та вимикачи (п. 1.18 

розділу IV ППБУ); 

2. електричні мережі не перевірені на опір ізоляції  і перевірку спрацювання 

приладів захисту електричних мереж і електроустановок від короткого замикання 

(п. 1.20 розділу IV ППБУ). 
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3. Організаційно-технічні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки 

 

Гасіння пожеж у видовищних закладах пов'язано з необхідністю проведення 

рятувальних робіт, особливо під час проведення заходів. За статистикою, 

приблизно 10-12 % пожеж виникає під час проведення заходів, коли в приміщеннях 

знаходяться глядачі. Деякі пожежі супроводжуються масовою загибеллю людей. 

Це трапляється від дії отруйних речовин згоряння, високої температури, нестачі 

кисню, а також в результаті виникнення паніки. Тому до гасіння пожеж та 

рятуванню людей слід готуватися заздалегідь. З цією метою керівництвом 

видовищних установ розробляються та узгоджуються з пожежно-рятувальними 

підрозділами плани евакуації глядачів та інструкції для місцевої пожежної охорони 

і обслуговуючого персоналу, які містять інформацію про їх першочергові дії з 

організації гасіння та проведення евакуаційних робіт. На видовищні установи 

заздалегідь складають плани або картки пожежегасіння, в яких, крім питань 

організації та особливостей гасіння пожеж, докладно розробляють питання 

евакуації та рятування людей на пожежі. 

Для успішної роботи під час виникнення пожеж особовий склад підрозділів, 

залучених для гасіння, періодично вивчають оперативно-тактичні особливості 

видовищної установи, а також проводить з обслуговуючим персоналом та місцевою 

пожежною охороною спільні тактичні заняття та навчання. 

Для зменшення пожежної небезпеки молодіжного центру елементи 

сценічної коробки необхідно обробляти вогнезахисним складом, про що 

складається акт, а на виробі ставиться штамп. Якість обробки повинна перевірятися 

адміністрація центру щорічно по закінченню сезону. 

На шляхах евакуації забороняється влаштовувати турнікети та інші 

пристрої, що забороняють вільному проходу людей. Забороняється при проведені 

міроприємств двері виходів закривати на замки та запори, які  важко 

відкриваються. Не допускається влаштовувати "фальшиві" двері, що мають 

схожість зі справжніми. В глядацькій залі всі крісла та стільці з'єднуються в ряди 
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між собою і прикріплюються до підлоги. також в глядацькій залі забороняється 

встановлювати додаткові приставні  стільці та бокові відкидні сидіння. Килими та 

килимові доріжки, в глядацькій залі, щільно кріпляться до підлоги. Не 

допускається застосовувати килими та килимові доріжки із горючих синтетичних 

матеріалів. 

Забезпечення пожежної безпеки є невід'ємною частиною в діяльності 

посадової особи. В зв’язку з цим директор центру повинен визначити обов'язки 

осіб по забезпеченню пожежної безпеки, визначити відповідального за пожежну 

безпеку, а також за зберігання і експлуатацію технічних засобів пожежного 

захисту. Про проведення видовищних заходів в центрі постійно доповідати до 

пожежно-рятувальної частини міста. 

Також повинен бути встановлений протипожежний режим та визначені: 

- можливі місця паління, застосування відкритого полум’я, побутових 

нагрівальних приладів; 

- порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт; 

- правила проїзду та стоянки транспортних засобів; 

- порядок відключення від мережі електрообладнання при виникненні 

пожежі; 

- порядок огляду та закриття приміщень по закінченні роботи; 

- порядок проходження навчання та перевірки знань з питань пожежної 

безпеки, також проведення з робітниками протипожежних інструктажів і 

занять по пожежно-технічному мінімуму; 

- порядок організації, експлуатації і обслуговування технічних засобів 

протипожежного захисту; 

- дії працівників у разі виникнення пожежі; 

- порядок збору членів ДПД та відповідальних посадових осіб у разі 

виникнення пожежі, виклику вночі, у вихідні та святкові дні. 

Повинні бути розробленні та вивішені на видні місця плани (схеми) евакуації 

людей на випадок пожежі. 
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Слідкувати щоб кількість відвідувачів у залі не перевищувала кількості, 

встановленої будівельними нормами (не менше 0,75 м
2 

на одну особу), а також 

виходячи з пропускної спроможності шляхів евакуації 

З метою залучення робітників до проведення заходів відносно попередження 

пожеж, організації їх гасіння створюють добровільні пожежні дружини й команди. 

Для успішного гасіння пожежі у будівлі центру повинні бути визначені дії 

робітників на випадок пожежі. Як відомо, фактор часу на пожежі є визначальним. 

Тому дуже важливо своєчасно виявити пожежу. Дії робітників можна розробити 

згідно схеми яка викладена нижче. 

 

 

Також необхідно визначити, що посадові особи центру по прибуттю на 

пожежу повинні:  

Виявлення пожежі на об’єкті 

Сповіщення про пожежу 

Виклик пожежно-рятувальних  

підрозділів 

Попередження персоналу, виклик 

керівництва центру 
 

Зустріч пожежно-рятувальних 

підрозділів, інших служб міста, 

передача необхідної інформації, 

взаємодія з ними 

Евакуація людей, матеріальних 

цінностей 
 

Гасіння осередків пожежі за 

допомогою усіх засобів гасіння 
 

Ліквідація пожежі, її наслідків 
 

Відключення устаткування, 

електричних мереж 
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- перевірити, чи викликані пожежно-рятувальні підрозділи, ще раз 

зв`язавшись з ними; 

- негайно організувати рятування та евакуацію людей; 

- видалити за межі небезпечної зони усіх працівників, які не задіяні у 

гасінні пожежі, забезпечити охорону місця події; 

- терміново припинити роботу в будівлі, припинити подачу електроенергії, 

роботу вентсистем; 

- забезпечити дотримання правил безпеки праці особами, які беруть участь 

в гасінні пожежі; 

- зустріти пожежно-рятувальні підрозділи, передати їм необхідну 

інформацію; 

- консультувати керівника гасіння пожежі про конструктивні  особливості 

будівлі, надавати всебічну допомогу, виконувати його вказівки. 

 

Крім того, за для підвищення рівня протипожежного захисту молодіжного 

центру м. Ленкорань необхідно виконати наступне: 

Об`ємно планувальні рішення. 

– обробити вогнезахистним покриттям дерев’яні конструкції сценічної 

коробки; 

– виконати двері проекційної, кімнати перемотки, кладових, венткамери, 

складу декорацій та електрощитової протипожежними, сертифікати відповідності 

або свідоцтва про визнання відповідності  надати до Южнинського МВ ГУ МНС; 

– виконана вогнезахисну обробку стропил даху. 

Шляхи евакуації. 

– прикріпити до підлоги килимові доріжки в залі для глядачів;  

– виконати проходи в складі декорацій такими, щоб їх розмір був не менше 

за 1,5м.; 

– відремонтувати всі світлові покажчики з написом "Вихід". 
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Протидимний захист. 

– влаштувати люки димовидалення  в покритті над сценою центру. 

Протипожежне водопостачання. 

– укомплектувати всі пожежні крани центру важелями для полегшення 

відкривання вентиля, пожежними рукавами та стволами; 

– раз на шість місяців виконувати перевірку працездатності пожежних 

кранів шляхом пуску води. Результати перевірок заносити до спеціального 

журналу; 

– наповнити водою пожежну водойму; 

– виконати випробування на тиск та витрату води із гідранту з 

оформленням відповідного акту 

– влаштувати додаткові пожежні крани в будівлі центру; 

– влаштувати пожежні крани на планшеті сцени. 

Протипожежна автоматика. 

– відремонтувати дренчерну установку пожежегасіння; 

– сигнал від контрольно-приймального приладу установки пожежної 

сигналізації вивести на пульт централізованого спостереження пожежно-

рятувального підрозділу; 

– заключити договір зі спеціальною організацією, яка має ліцензію на 

проведення технічного обслуговування пожежної сигналізації; 

– в насосній станції на засувках установки пожежегасіння вивісити 

таблички з наведенням на них типу і кількості зрошувачів в секції; 

– забезпечити насосну станцію центру телефонним зв’язком. 

Електрообладнання. 

– здійснити перевірку електричних мережі на опір ізоляції а також 

спрацювання приладів захисту електричних мереж і електроустановок від 

короткого замикання; 

– замінити пошкоджені електричні розетки на справні. 
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4. Організація гасіння пожежі 

 

4.1. Визначення геометричних параметрів пожежі та організація її 

гасіння 

 

Для визначення площі пожежі задаємося місцем можливого виникнення  

пожежі. Приймаємо варіант можливої пожежі на сцені центру. 

1. Визначаємо час вільного розвитку пожежі від моменту її виникнення до 

введення стволів на гасіння. 

 

вільне = виявл +зб +сл + ор = 2 + 1 + 3 + 3 = 9 хв., 

 

де:  виявл - час розвитку пожежі від моменту її виникнення до повідомлення 

про неї до пожежно-рятувального підрозділу  виявл = 2хв; 

зб – час збору караулу, приймається 1 хв.; 

сл - час проходження першого караулу до місця пожежі, визначається з 

розкладу виїздів пожежно-рятувальних підрозділів гарнізону, сл = 3 хв; 

 ор - час оперативного розгортання, ор = 3хв. 

2. Визначаємо відстань (радіус), що пройде фронт полум'я за час вільного 

розвитку пожежі.  

 

R = 0,5  vл  вільне = 0,5 1,5  9 =  6,75м. 

 

де  vл  -  лінійна  швидкість поширення горіння на об'єкті. 

 

3. Виходячи з геометричних розмірів приміщення приміщення можна 

зробити висновок, що пожежа прийме прямокутну форму. Тоді площа пожежі 

складе:  



 

     

НУЦЗУ.6.2015-015.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
32 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

2м811275,6  baSп  

 

де а – ширина прямокутника; 

 b - довжина прямокутника. 

 

4. Визначимо площу гасіння. Так як глибина гасіння ручними пожежними 

стволами складає 5м. то площа гасіння буде дорівнювати площі  пожежі:  

 

2601251 мbhnSг   

 

де n – кількість напрямків введення стволів; 

 h – глибина гасіння стволом "Б". 

 

5. Визначаємо необхідну витрату  води  для локалізації пожежі.  

 

Q
г
пот =  Sп

 
 I = 60  0,15 = 9 л/с. 

 

де I – витрата води ствола "Б"; 

 

6. Визначаємо необхідну кількість  стволів для гасіння:  

 

N
г
ств."Б" = Q

г
пот/Qств."Б" = 9/3,7 = 2,43 ≈ 3шт.  

 

де Qств."Б"  - витрата ствола "Б". 

 

7. Визначаємо кількість стволів на  захист. 

Виходячи зі ситуації, що склалася, особливостей планування будівлі, 

приймаємо рішення, про необхідність подавати на захист водяні стволи "Б", що 

перекриваються, по наступним напрямках: 
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- захист даху будівлі – 1 ствол; 

- захист приміщень цокольного поверху – 1 ствол; 

- гасіння пожежі у склад декорацій – 1 ствол; 

 

8. Визначаємо фактичну витрату води: 

 

Qф =  N ств"Б"     Qств."Б" = 6  3,7 = 22,2 л/с.  

 

9. Визначимо необхідну кількість особового складу пожежно-рятувальних 

підрозділів.  

Nо/с = Nгдзс  3+Nдах  2+Nдр  1+Nрозг  1+Nпб  1+Nзв  1= 

=5  3 + 1  2 + 1  1 + 3  1 + 5  1 + 1  1 = 27чол. 

де: - Nгдзс - кількість працюючих на пожежі ланок ГДЗС; 

- Nств"Б" - кількість поданих не ланками ГДЗС стволів; 

- Nрозг - кількість встановлених розгалужень; 

- Nпб - кількість постів безпеки; 

- Nзв - кількість зв'язкових на пожежі. 

 

10. Визначаємо необхідну кількість оперативних відділень: 

 

Nпа = Nо/с/4 = 27/4 = 6,75 ≈ 7шт. 

 

Виходячи з розрахунків можна зробити певні висновки. При пожежі на 

сцені молодіжного центру площа горіння буде складати 81м
2
, на гасіння пожежі та 

на захист суміжних приміщень необхідно буде подати по 3 ствола "Б", для чого 

необхідно буде залучити 27 чоловік особового складу пожежно-рятувальних 

підрозділів, що складе 7 оперативних відділень на пожежних автоцистернах.  
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4.2.  Рекомендацію по  гасінню пожежі 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі: 

- по прибуттю до місця пожежі за зовнішніми ознаками передати 

інформацію на пункт зв’язку частини; 

- провести розвідку і оцінити обстановку на пожежі; 

- негайно організувати і особисто очолити рятування людей і матеріальних 

цінностей; 

- визначити вирішальний напрямок, необхідну кількість сил та засобів; 

- організувати оперативний штаб, до складу якого обов’язково включити 

адміністрацію центру, та визначити місце його розташування; 

- інформувати оперативний штаб про місце свого знаходження і сповіщати 

йому про всі прийняті рішення; 

- організувати зв’язок на пожежі; 

- назначити з числа осіб керівного складу відповідальних за виконання 

правил безпеки праці; 

- при необхідності організувати пункт медичної допомоги; 

- організувати взаємодію зі службами, що приймають участь в гасінні 

пожежі; 

- визначити і позначити шляхи безпечного руху особового складу на 

випадок можливого руйнування будівельних конструкцій.  

- при прибутті додаткових сил створити резерв для зміни  працюючих у 

задимлених приміщеннях; 

- підтримувати постійний зв’язок з інженерно технічними працівниками 

об’єкту; 

- особисто контролювати роботу постових на посту безпеки; 

- прийняти міри до встановлення причини пожежі; 

- особисто переконатися в ліквідації горіння; 
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- залучати членів добровільної пожежної дружини об’єкту до проведення 

допоміжних робіт; 

- визначити порядок відбуття з місця підрозділів та взаємодіючих служб. 

 

Рекомендації начальник оперативного штабу 

 

- провести розстановку сил та засобів згідно з рішенням керівника гасіння 

пожежі; 

- прийняти заходи щодо відключення електроенергії в будівлі; 

- вивчити обстановку на пожежі шляхом організації розвідки і отримання 

даних від начальників бойових дільниць; 

- викликати при необхідності додаткові сили і засоби, передати накази КГП 

керівникам підрозділів; 

- організувати зв’язок на пожежі; 

- забезпечити контроль за виконанням наказів керівника гасіння пожежі і 

штабу; 

- створити резерв з прибуваючих підрозділів; 

- викликати при необхідності спеціальні служби міста і організувати з ними 

взаємодію; 

- створити оперативні дільниці, призначити їх начальників, визначити для 

них задачі; 

- постійно підтримувати зв’язок з пунктом зв’язку частини; 

- збирати відомості про причину виникнення пожежі і про оперативні дії 

підрозділів; 

- організувати підміну особового складу при довгій роботі на пожежі; 

- назначити при необхідності заступника начальника оперативного штабу.   
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Рекомендації начальнику тилу. 

 

- провести розвідку вододжерел; 

- організувати зустріч і розстановку на вододжерела прибуваючих машин; 

- забезпечити постійну подачу вогнегасячої речовини; 

- забезпечити найбільш ефективне використання пожежної техніки; 

- при необхідності забезпечити своєчасну заправку пожежних автомобілів 

паливом; 

- забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодію з робітниками 

міліції по регулюванню руху міського транспорту; 

- вести облік роботи пожежної техніки; 

- скласти схему розстановки пожежних машин на вододжерела і прокладки 

магістральних рукавних ліній; 

- організувати взаємодію зі службами водопостачання. 

 

Рекомендації адміністрації молодіжного центру. 

 

- при виклику пожежно-рятувальних підрозділів  організувати їх зустріч; 

- вказати місце пожежі та пояснити особливості планування будівлі; 

- вказати місце вимкнення електричного струму; 

- вказати місце розміщення пожежного гідранту та водойми; 

- надавати допомогу працівникам пожежної охорони при евакуації людей 

та матеріальних цінностей. 
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5. Безпека праці під час гасіння пожежі 

 

При виконанні пожежними підрозділами дій за призначенням з моменту 

отримання повідомлення про пожежу до повернення в пожежно-рятувальну 

частину після ліквідації пожежі, необхідно суворо дотримуватися правил безпеки 

праці. 

Збір та виїзд по тривозі чергових підрозділів повинен виконуватися чітко та 

швидко. При слідуванні в гараж за сигналом "Тривога", особовому складу 

забороняється кидати на шляхах руху одяг, зупинятися в проходах та створювати 

інші перешкоди на шляху руху, а при використанні спускових стовпів пожежники 

зобов’язані витримувати відповідний інтервал. 

Посадка особового складу в автомобіль вважається закінченою лише тоді, 

коли особовий склад розрахунку зайняв свої місця в автомобілі та зачинив двері в 

кабіні розрахунку. Забороняється подавати команду на початок руху автомобіля до 

закінчення посадки особового складу. 

При слідуванні на пожежу водій зобов’язаний суворо дотримуватися 

встановлених правил дорожнього руху. 

В нічний час стоянка пожежного автомобіля повинна позначатися 

приборами освітлення, а також вмикатися аварійна світлова сигналізація. 

При проведенні розвідки пожежі без засобів захисту органів дихання 

призначається група розвідки з двох чоловік, а при роботі в протигазах – не менше 

ніж з трьох. Старшим групи призначається найбільш підготовлений командир. При 

проведенні розвідки пожежі, група розвідки зобов’язана: 

- при роботі в протигазах дотримуватися вимог, викладених в настанові по 

газодимозахисній службі, а без них слідувати один за одним, вивчаючи 

навколишню обстановку та запам’ятовувати пройдений шлях; 

- відкривати двері обережно, захищаючись від можливого викиду полум’я 

та розпечених газів; 
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- по ходу руху слідкувати за поведінкою будівельних конструкцій, 

можливістю швидкого розповсюдження вогню та доповідати свої спостереження 

старшому групи; 

- пересуватися, як правило, вздовж капітальних стін та стін з отворами. 

При рятуванні людей на пожежі керівник гасіння пожежі зобов’язаний 

визначити порядок та засоби рятування людей в залежності від обстановки та стану 

людей, яким необхідно надати допомогу. Роботи по рятуванню виконують швидко, 

але обережно, щоб не вчинити ушкодження людям, яких рятують. 

Забороняється використовувати для рятування мокрі, або мотузки, які 

мають велику зволоженість та мотузки, що не знаходяться у бойовому розрахунку. 

Перед тим, як віддавати наказ на розгортання, керівник гасіння пожежі 

зобов’язаний: 

- визначити та вказати особовому складу найбільш безпечні та найкоротші 

шляхи прокладення рукавних ліній; 

- впевнитися та постійно слідкувати за виконанням безпеки праці 

проведення робіт при розгортанні на транспортних магістралях, встановлювати 

автомобілі та обладнання так, щоб вони не ускладнювали розстановку сил та 

засобів, їх зосередження на оперативних дільницях та, по можливості не 

перешкоджати нормальному дорожньому руху. При необхідності вжити заходи 

щодо зупинки транспорту; 

- встановити єдині сигнали для швидкого оповіщення особового складу 

підрозділів, що працюють на пожежі про небезпеку та оповістити про них весь 

особовий склад. При явній загрозі руйнування конструкцій негайно вивести 

особовий склад в безпечне місце. 

При проведенні розгортання забороняється: 

- приступати до його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодці пожежних гідрантів відкритим вогнем; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола 

при підйомі на висоту та роботі на висоті; 
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- переносити інструмент, звернений робочими поверхнями по ходу руху, а 

поперечні пилки та ножівки – без захисних чохлів; 

- подавати воду в незакріплені пожежні рукава, до виходу ствольщиків на 

позиції чи підйому на висоту. 

На пожежі в непридатному для дихання середовищі особовий склад 

пожежно-рятувальних підрозділів повинен працювати в протигазах з дотриманням 

вимог безпеки, встановлених настановою по ГДЗС. 

Не допускається використання для робіт безпосередньо у зоні пожежі (на 

позиціях ствольщиків) та в задимлених приміщеннях членів добровільних 

пожежних дружин. 

При гасінні пожежі кожний працюючий зобов’язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, та у випадку небезпеки – 

негайно повідомити всіх працюючих на небезпечних дільницях та керівника 

гасіння пожежі. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні засоби, що 

виключають можливість падіння працюючих, при цьому: 

- робота із стволом на драбині допускається тільки після закріплення 

працюючого пожежним карабіном; 

- для роботи зі стволом на висоті залучаються не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення 

подачі води, а також знаходження особового складу на обледенілих покрівлях та на 

дільницях перекриття з ознаками горіння. 

При перестановці пожежних драбин слід попереджувати про це пожежних, 

що піднялися по ним на висоту, вказати нове місце їх встановлення, та інші шляхи 

спуску. 

Особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів при роботі на пожежі 

зобов’язаний постійно слідкувати за появою провисаючих (обірваних, обгорівших) 

електричних проводів в місцях роботи ствольщиків, при розборі конструкцій 

будівлі, установці драбин та прокладці рукавних ліній, та своєчасно доповідати про 
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них керівнику гасіння пожежі, а також негайно попереджувати осіб, що працюють 

в небезпечній зоні. Поки не буде встановлено, що виявлені проводи обезживленні, 

слід вважати їх під напругою та приймати відповідні заходи безпеки. Відключення 

електропроводів шляхом різки допускається при фазній напрузі в мережі не вище 

220 В і тільки тоді, коли іншими засобами неможливо обезживлення мережі. 

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду або припиняти її подачу, переміщувати автомобіль, 

виконувати будь-які рухи автодрабинами, а також залишати без нагляду автомобілі 

та працюючі насоси. 

Під час гасіння пожежі при низьких температурах необхідно вжити заходів 

по запобіганню переохолодження та обморожування працюючих. На затяжній 

пожежі при низьких температурах, керівник гасіння пожежі зобов’язаний 

забезпечити регулярну зміну та відпочинок особового складу в теплих 

приміщеннях. 

Організація робіт по вскриттю та розборі будівельних конструкцій повинна 

виконуватися під безпосереднім керівництвом осіб молодшого чи середнього 

начальницького складу на визначених КГП чи начальником дільниці ділянках, з 

конкретною метою, об’ємом та кордонами вскриття, а також із вказанням місця 

складування чи скидання конструкцій. При проведенні робіт уважно слідкувати за 

поведінкою несучих конструкцій, не допускати їх послаблення. 

Керівник гасіння пожежі може допускати відступлення від встановлених 

вимог тільки в тому випадку, коли їх виконання не дозволяє надати допомогу 

людям, що опинилися в небезпеці. 

 

 



 

     

НУЦЗУ.6.2015-015.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
41 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

Висновки 

 

В дипломній роботі здійснений аналіз щодо відповідності протипожежного 

захисту молодіжного центру м. Ленкорань Азербайджанської Республіки, вимогам 

правил пожежної безпеки.  

В результаті аналізу встановлено, що основна пожежна небезпека 

молодіжного центру обумовлюється наявністю великої кількості горючих 

матеріалів, різноманітних джерел запалювання і шляхів поширення пожежі. 

Проаналізовано можливі шляхи поширення пожежі – продукти горіння і полум'я в 

будівлі можуть поширюватися по горизонталі і вертикалі через дверні прорізи, 

сходові клітки, вентиляційні й інші інженерні комунікації.  

Виконана робота з перевірки території центру, евакуаційних шляхів і виходів, 

відповідності утримання системи протипожежного водопостачання та пожежної 

автоматики, протидимного захисту, електричного обладнання та електричних 

мереж. В результаті перевірки виявлений ряд відхилень від вимог правил пожежної 

безпеки, які відображенні в роботі та на основі яких розроблені заходи, спрямовані 

на підвищення рівня захищеності центру. 

Також  в роботі виконано розрахунок сил і засобів, необхідних для гасіння 

ймовірної пожежі на сцені центру, яким визначено, що для ліквідації пожежі 

необхідно залучити 7 відділень на пожежних автоцистернах.  
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